KTH Matematik
kontrollskrivning nr 1 i 5B1146 for IT & ME
10 november 2006, kl 13.15-15.15

Version hoger.
Inga hjilpmedel

Varje uppgift podangsattas med maximalt 3 poadng. Fér godkant kravs minst 5 podng av total 9 poang.
Samtliga behandlade uppgifter ska férse med utforlig I6sning och motivering

Skrivningen skall lamnas tillbaka till din lektions larare med dina 16sningsforslag

prog | Efternamn Férnamn Personnr Resultat

Nir kontrollskrivningarna ar rttade kan de aterfas hos 6vningslararen. Observera:
* Den som vill klaga dver rittningen av sin skrivning skall skriva ner sina synpunkter (gérna kortfattat) och l&dmna
klagoskriften + skrivningen till sin ldrare f6r vidare befordran till den som har réttat.
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1. Bestdm ortogonala projektionen och ldngden av denna av vektorn w = | 2 | pé linjen L med
3
4
riktningsvektor r = | 8
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2. Bestdm matrisen (At —B)4, dirA=|0 1 | och B= (0 ) 1).
10
2x+5y+6z=1
3. Los ekvationssystemet { 2x + 3y +2z=3 .
3x+5y+4z=4
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Varje uppgift poangsattas med maximalt 3 poadng. Fér godkant krdavs minst 5 podng av total 9 poang.
Samtliga behandlade uppgifter ska forse med utforlig I6sning och motivering.

Skrivningen skall lamnas tillbaka till din lektions larare med dina 16sningsférslag

prog | Efternamn Férnamn Personnr Resultat

Nir kontrollskrivningarna r rdttade kan de aterfas hos 6vningslararen. Observera:
* Den som vill klaga dver rittningen av sin skrivning skall skriva ner sina synpunkter (gérna kortfattat) och l&dmna
klagoskriften + skrivningen till sin ldrare f6r vidare befordran till den som har réttat.
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2. Bestdm matrisen (A4t —B)4, dirA=|1 0 | och B= 100
0 1
3x+5y+4z=4
3. Los ekvationssystemet { 3x +4y +2z=35 .
4x+5y+2z="17

Losningsforslag till KS1,




Hoger

1. (Se ex 1.26 sid 37 och/ellr ex 2.13 sid 121)Vektorn u = projw = ﬁ r= |4
r

med vektorn r

2

2

Svar: | 4 | och || 4 |=+2%+4+3 =29
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)<:> z=t y=—1-2t, x=3+2¢

|Svar: x=3+2s, y=—1-21, z=1¢|
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1. (se ex 1.26 sid 37 och/ellr ex 2.13 sid 121) Vektorn u = proj,w = ﬁ r =|4 | érparallell
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med r.
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